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Indiener: Paul Knuvers / GroenLinks 
 
Datum indiening vraag: 12 maart 2018 
 
 

                               
raadsvergadering van: 13 maart 2018 
 

Formulering: Plaatsing antennemasten, m.n. plaatsing in Haarlo  
 
Rondom het plaatsen van antennemasten in onze gemeente ontstaat van tijd tot tijd 
onrust en onduidelijkheid. In Berkelland is door het college een notitie opgesteld met 
toetsingscriteria. Dit heeft instemming van de raad gekregen. Het is verder in eerste 
instantie uitvoeringsbeleid van het college. 
Iedereen wil graag overal goed bereik. Het zoeken naar plekken voor antennemasten 
gebeurt door providers, die met voorstellen en voorkeuren komen. Zij zijn de spelers op 
de markt.  
We toetsen nu als gemeente vooral op ruimtelijke inpassing. Er komen ook bezwaren die 
met risico’s en overlast voor de gezondheid te maken hebben. Steeds meer gemeenten 
nemen dit dan ook mee in hun beoordeling van geschiktheid. Het RIVM deelt hierover 
mee dat er weliswaar niet ‘hard’ is aangetoond dat gezondheidsproblemen door straling 
van zendmasten veroorzaakt worden. Uitgesloten worden kan het echter ook niet. En dat 
geldt zeker ook voor gevolgen van straling voor gezondheid van mensen. Ook moderne 
technieken bij het isoleren van woningen hebben een verminderd tot geen mobiel bereik 
binnenshuis tot gevolg. Een derde aspect is de technische onderbouwing door de 
aanvrager van de noodzaak om een mast op juist die bepaalde plek te willen hebben. 
Daarnaast is het van groot belang dat bij de ruimtelijke keuze van een plek ook een goed 
communicatie- en informatietraject wordt doorlopen. Zendmasten zijn aan te merken als 
méér dan een bouwwerk waar alleen de meest directe omwonenden actief bij betrokken 
moeten worden. 
Gerard Hilhorst (CDA) heeft onlangs schriftelijke vragen gesteld. Vanuit Haarlo is er 
schriftelijk een brief binnengekomen die was gericht aan de voorzitter van de commissie 
Bestuur&Ruimte. In Haarlo zelf is nu al een jaarlang discussie over een goede plaats. Die 
lijkt nog steeds niet in goed overleg te vinden. 
Voor GroenLinks is e.e.a. aanleiding om het college enkele vragen voor te leggen. We 
hebben begrepen dat eind maart er wellicht besluiten worden genomen en willen graag 
dat dit ook leidt tot goede overeenstemming met alle betrokkenen. 
 

Vraag:  
1. Is op dit moment bekend via KPN welke plek zij voor plaatsing beogen? 

Is er voor Haarlo nu een plek in procedure gebracht? 
In welk stadium bevindt zich deze? 

 
 
 
 
 

Vraag: 
2. Bent u bereid om op basis van ideeën waar men in Haarlo mee komt en ook al 

is gekomen (bijvoorbeeld gecoördineerd door Haarlo’s Belang) met KPN nader 
te overleggen over (on)mogelijkheden? 
Bent u bereid hierbij pro-actief op te treden en de belangen van inwoners aan 
de voorkant goed in te brengen? 
Deelt u de mening van inwoners uit Haarlo, dat KPN als onderbouwing van het 
bereik een theoretisch model gebruikt waarbij, in tegenstelling tot overig 
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landelijk gebied, in Haarlo minder afstand kan worden overbrugd? En deelt u 
de mening dat KPN dit eerst goed moet onderbouwen? 

 
 

 
Vraag: 

3. Deelt u mijn mening dat het huidige toetsingsbeleid van Berkelland (nota 
antennebeleid) op grond van ervaringen heroverweging nodig heeft waardoor 
ook gezondheid en goede onderbouwing door de provider criteria worden? 
En op het punt van ruimtelijke beoordeling aanscherping waardoor duidelijker 
wordt waar wel/niet bijv. vanwege natuur en landschap? Waarom wordt het 
essenlandschap bijvoorbeeld niet beschermd (locatie picknickplek 
Dennenweg)? 
 

Vraag: 
4. Deelt u de mening dat op het punt van ruimtelijke beoordeling de nota 

antennebeleid aanscherping behoeft, waardoor duidelijker wordt waar wel/niet 
bijv. vanwege natuur en landschap een zendmast kan komen? Waarom wordt 
het essenlandschap bijvoorbeeld niet beschermd (locatie picknickplek 
Dennenweg)? 
 

 
 
Vraag:  
 

5. Hoe waardeert u op het vlak van informatie en communicatie de ervaringen 
recent opgedaan in Haarlo? 
Bent u met ons van mening dat een pro-actievere en bredere aanpak vereist is? 
Hoe waardeert u dat de gemeente/KPN nog steeds geen onderbouwing van de 
zendmast-locaties overlegd heeft aan de bewoners? 
 
 

Vraag: 
6. Wilt u de raad actief informeren over de voortgang van het traject? 

 
 
 
 
 
 
 
 

Toelichting: 

1. In het vragenhalfuur kunnen vragen gesteld worden over onderwerpen die niet op de 
agenda staan.  

2. De vragen moeten 24 uur voor het begin van de vergadering bij de griffie ingediend 
zijn. 

3. Voor de overzichtelijkheid uw vragen in de daarvoor bestemde vakken 
plaatsen. Bij elke nieuwe vraag kunt u d.m.v. de tabtoets een nieuwe regel 
aanmaken. 

 

 
 
 


